
 2012/2013متقن جامعت                                                                                      

الاختبار الثاوي في العلوم الفيزيائية 
  ساعاث 3المستوى الثالثت علوم تجريبيت                                                               المدة 

 
 التمرين الأول 

 المعطياث 
𝑡1 ْٕ 14صيٍ َصف عًش انكشتٌٕ 

2

= 5600 𝑎𝑛𝑠 . . 1an = 365 jours  

  (N ;Z)خضء يٍ انًخغظ - 1-ٌعغً انشكم  .1

 ٌٕ14 َٕاج انكشتC  ذرًٍض تُشاط إشعاعً يٍ ًَظ β
- .  

𝑌𝑍ٔ ٌُرح عٍ ذفككٓا َٕاج 
𝐴  . 

𝑌𝑍أكرة يعادنح انرفكك يحذدا انُٕاج 
𝐴.  

  ٌٕكًا ذرفكك َٕاج انكشت𝐶6
𝐵𝑍  نرعغً َٕاج انثٕس 11 ′

𝐴′
.  

.  ًَٔظ ْزا انُشاط الإشعاعً ′𝐴′ ٔ𝑍 أكرة يعادنح ْزا انرحٕل انُٕٔي يحذدا 
 
 :اعرًادا عهٍّ .14Cيخغظ انغالح نرفكك َٕاج انكشتٌٕ - 2- ًٌثم انًخغظ  .2

  ٌٍٕ14نُٕاج انكشتٌٕ : أٔخذ عالح انشتظ نكم ٍَكهC .  انُٕاج ٔ𝑌𝑧
𝐴.  

  أي انُٕاذٍٍ أكثش اسرمشاسا. 
  أحسة تـ(MeV) انغالح انًحشسج عٍ ْزا انرحٕل انُٕٔي  

 
 . َشٌذ ذحذٌذ عًش لغعح خشة لذٌى يٍ حغاو سفٍُح ذى انعثٕس عهٍٓا تانمشب يٍ أحذ انسٕاحم  .3

𝐴انمًٍح  .tأعغى لٍاط انُشاط الإشعاعً نٓزِ انعٍُح عُذ نحظح  = 21,8 𝐵𝑞 .  ٔأعغى لٍاط َشاط  لغعح

𝐴0 خشة حذٌثح يًاثهح نهعٍُح انًذسٔسح  انمًٍح  = 22,3 𝐵𝑞  .  

  ٌٕ14ذحمك أٌ لًٍح ثاتد انُشاط الإشعاعً نهكشتC ًْ 𝜆 = 3,39 × 10−7 𝑗𝑜𝑢𝑟𝑠−1.  
  حذد تالأٌاو(jours)  عًش خشة انسفٍُح . 

  إنى أي سُح ٌعٕد ذاسٌخ صُع انسفٍُح ؟. و 2010عهًا أٌ انمٍاساخ أخشٌد سُح 
 

 التمرين الثاني

 E=6vذركٌٕ انذاسج انًماتهح يٍ يٕنذ ذٕذش ثاتد لٕذّ انًحشكح انكٓشتائٍح 

  .Kٔتادنح .   Rَالم أٔيً يمأيرّ  . Cيكثفح فاسغح سعرٓا 

 .(1) عهى انٕضع Kَضع انثادنح  .1
  يارا ٌحذز نهًكثفح . 

 ( .2) َضع انثادنح عهى انٕضع  t=0تعذ يذج كافٍح  ٔعُذ انهحظح  .2
  ٍٍأكرة انعلالح انرً ذشتظ ت :uR ٔ uC.  
 أكتب انًعادنت انتفاضهيت نهتٕتش انكٓشبائي : 𝑢𝑐(𝑡)  .  
  انًعادنت انتفاضهيت انضابقت تقبم حلا أصيا يٍ انشكم :𝑢𝑐   𝑡 = 𝐴. 𝑒−𝛼𝑡.  

  . E ; R ; C : ثابتاٌ يٕجباٌ يطهب تعييًُٓا بذلانت A  ٔ αحيث  
 

صفحات   (03)تماريه في ثلاث  (05 )خمسةالاختبار يتكون مه  : ملاحظة
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ًٌثم انثٍاٌ انرانً يُحُى ذُالص انغالح انًخضَح فً انًكثفح خلال انرفشٌغ ، إرا عهًد أٌ عثاسج انغالح  .3

𝐸𝐶: انًخضَح فً يكثفح ذعغى تانعلالح  =
1

2
𝐶 . 𝑢𝐶

2.  

  ٌتالاعرًاد عهى انثٍا : 
  . Cأحسة سعح انًكثفح 

  عٍٍ صيٍ ذُالص انغالح 
𝑡1إنى  انُصف 

2

.  

  تذلانح انضيٍ )أكرة انعثاسج انهحظٍحt  

 .𝐸𝐶(𝑡)نرُالص انغالح 
  تٍٍ أٌ عثاسج صيٍ ذُالص انغالح إنى

𝑡1انُصف 

2

:   ذعغى تانعلالح 

𝑡1

2

= 𝑅. 𝐶.
𝑙𝑛2

2
.  

  ًأحسة لًٍح يمأيح انُالم الأٔيR  

 
 التمرين الثالث 

 .ذحرٕي انذاسج انًماتهح عهى انعُاصش انرانٍح يشتٕعح عهى انرسهسم 
 .Eيٕنذ ري ذٕذش ثاتد  -
 .r ٔيمأيرٓا Lٔشٍعح راذٍرٓا  -
  .R=100Ωَالم أٔيً يمأيرّ  -
 .Kلاععح  -

َسرعًم ساسى الاْرضاص انًٓثغً  uL(t)  ٔ انٕشٍعح   uR(t)نًراتعح ذغٕس انرٕذش تٍٍ عشفً انُالم الأٔيً 
 .ري انزاكشج 

 K َغهك انماععح  t=0عُذ انهحظح  .1
:   فُشاْذ عهى شاشح اندٓاص انثٍاٍٍَ 

ٔ  .  
أَسة كم يُحُى نهرٕذش انًٕافك نّ يع 

 .انرعهٍم 
 أثثد أٌ انًعادنح انرفاضهٍح  .2

نشذج انرٍاس انًاس فً انذاسج يٍ انشكم 
𝑑𝑖

𝑑𝑡  
+ 𝐴. 𝑖(𝑡) = 𝐵 

 تذلانح  Aٔ Bأعظ عثاسج كم يٍ  -
E ;R ; r ;L .  

 :تحقق يٍ أٌ انعباسة  -

. 𝑖 𝑡 =
𝐵

𝐴
(1 − 𝑒−𝐴.𝑡) 

 .ْي حم نهًعادنت انتفاضهيت انضابقت 

أحسة شذج انرٍاس انًاس فً انذاسج خلال  -
  .I0انُظاو انذائى 

  .E ٔ r ٔ τ ٔ L: أحضب كم يٍ  -
احضب انطاقت الأعظًيت انًخزَت في  -

 .انٕشيعت 
 

u(v) 

t(ms) 

t(ms) 

E(mj) 
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 التمرين الرابع 
Cٔ Ke=10°25انًحانٍم يأخٕرج فً 

-14 
  خضئٍاC2H5NH2ٌرفكك اٌثٍم أيٍٍ 

 َحم كًٍح يُّ فً انًاء . فً انًاء 
  ذشكٍضSِانًمغش نُحصم عهى يحهٕل 

  .Cbانًٕنً 

 .عشف الأساط حسة تشَٔشرذ  .1
 اكرة يعادنح انرفاعم انًًُزج لاَحلال  .2

 .اٌثٍم أيٍٍ فً انًاء 
 يٍ   Vb = 40 mLَضع فً تٍشش حدًا  .3

  َٔضٍف إنٍّ ذذسٌدٍا يحهٕلا Sانًحهٕل 
H3O)يائٍا نحًض كهٕس انًاء

+
(aq)+Cl

-
(aq)) 

Ca = 10 ذشكٍضِ انًٕنً 
-1

 mol/L .  
   انٕسظ  pHًٌثم انثٍاٌ انًماتم ذغٕس 

  Vaانرفاعهً فً انثٍشش تذلانح انحدى 

 .نحًض كهٕس انًاء انًضاف 

  أكرة يعادنح انرفاعم انًًُزج نرحٕل انًعاٌشج. 
  ٌيارا ذسرُرح ؟.     عٍٍ احذاثًٍ َمغح انركافؤ      : تالاعرًاد عهى انثٍا 

o  ًأحسة انرشكٍض انًٕنCb  نهًحهٕل S. 
o  اسرُرح لًٍحpKa  انًٕافمح لإٌثٍم أيٍٍ  (حًض/أساط  ) انثُائٍح. 

 . يرش يا ْٕ انكاشف انًهٌٕ يٍ تٍٍ انكٕاشف انرانٍح  ٌُاسة ْزِ انًعاٌشج يع انرعهٍم pHفً غٍاب خٓاص انـ  .4
 

 فٍُٕل فرانٍٍٍ أصسق انثشٔيٕذًٍٕل أحًش انًٍثٍم انٓهٍاَرٍٍ انكاشف 

 9,6 ~  8,2 7,6  ~  6,2 6,2 ~ 4,5 4,4 ~1, 3 يدال انرغٍش انهًَٕ
 

 التمرين الخامس 
 :اَحلال حًض الاٌثإٌَك فً انًاء ْٕ ذحٕل كًٍٍائً ًٌُزج ترفاعم ري انًعادنح انرانٍح 

CH3COOH(aq) + H2O (l) =CH3COO 
-
(aq) +H3O 

+
(aq) 

  انُاقهيت انُٕعيت نًحهٕل حًض الايثإَيك تشكيزِ انًٕني الابتذائي C°25َقيش في انذسجت 

C0=10
-2

mol/L 10  فُجذْا
-2

S/m  σ= 1,6 ×. 

 .انًشاسكتيٍ في انتفاعم  (حًض/ أصاس )حذد انثُائيتيٍ  .1

 : بذلانت σبإًْال انتفكك انزاتي نهًاء أكتب عباسة انُاقهيت انُٕعيت  .2

  𝐻3𝑂
+ 𝑓 ٔ  𝜆

𝐻3𝑂+ٔ  𝜆
𝐶𝐻3𝐶𝑂𝑂 −

 .  انُاقهيت انًٕنيت انشاسديت  نشٕاسد  انًحهٕل  

𝐻3𝑂 أحضب انتشكيز انًٕني انُٓائي نشٕاسد انٓيذسَٔيٕو  .3
+ 𝑓.  

 . انًحهٕل pHأحضب  .4

τاحضب انُضبت انُٓائيت نهتقذو  .5
𝑓

 يارا تضتُتج ؟ . 

C0  ٔ  𝐻3𝑂: أكتب عباسة ثابت انحًٕضت بذلانت  .6
+ 𝑓.   ّثى أحضب قيًت. 

 CH3COOH(aq)/ CH3COO) انثُائيت pKaأحضب  .7
-
(aq))  .  

 يإْ انُٕع انكيًيائي انزي يشكم انصفت انغانبت في انًحهٕل ؟ .8

mS.m  34,9=: المعطيات 
2
/mol 𝜆

𝐻3𝑂+ٔ  = 4,1 mS.m
2
/mol  𝜆

𝐶𝐻3𝐶𝑂𝑂 −
   

 واجي.         أ    بالتوفيق                 اوتهى                                                                                         

 

Va(mL) 

pH pH 


